

# Teddy Park Jeruzsalembe

## Victor Galambos

Ha valahol nehéz polgár mesternek lenni, akkor az Jeruzsálem, amelynek négy részén, zsidók, arabok, örmények és keresztények laknak, akik évszázadok óta perlekednek egymással a három vallás, zsidó, keresztény és muzulmán szent helyeiért, amelyek ugyancsak Jeruzsálem óvárosában vannak össze zsúfolva.

Egy embernek mégis sikerült huszon nyolc éven keresztül egyeztetni a nézeteket és felépíteni a modern várost, olyan arányban ahogyan csak Nagy Heródesnek (akiről még szó lesz) sikerült kétezer évvel ez előtt. Ez az ember a Magyar országai Nagyvázsöny-on született Kollek Tivadar (később Teddy Kollek) volt. Teddy 1911-ben született, és mivel az apja vérbeli cionista volt, Tivadarnak nevezte el, Theodor Herzl után, aki szintén Tivadarnak született Magyarországon.

Teddy még mint kisgyerek Bécsbe kerül, és ott nevelkedik, de Hitler hatalomra kerülése után 1935-ben kivándorolnak az akkori Palesztinában. Teddy 1937-ben, egyik alapító tagja az Eyn Gev kibutznak, ahol még ma is az országban a legfinomabb Szent Péter halat lehet enni.

A második világháborúban, összekötő a Zsidó Ügynökség és az angol hadsereg között, majd két évig az alakuló hadsereget képviseli Washington-ban.

Először 1965-ben választják meg Jeruzsálem polgár mesterének. A város egyesítése után a következőket mondja: "Véletlenül keveredtem bele, de mikor a várost egyesítették, egy történelmi feladatot láttam meg, egy élet cél volt előttem, vigyázni és őrizni jobban mint eddig akárki más. Szerintem Jeruzsálem egy lényeges része a zsidó történelemnek. Egy test élhet egy kar vagy láb nélkül, de nem élhet a szíve nélkül. Ez a város a szíve és a lelke az országnak."

Kolleket ötször választották meg polgár mesternek, és működése alatt, lett az Izrael Múzeum-ból az a világ méretű múzeum amilyen ma. A múzeum fennállásának huszonötödik évfordulóján, Teddy kapta meg a "Múzeum apja" címet.

A világ minden részéről adományokat gyűjtöt kulturális célokra, a jelszava volt: Izraelnek erős hadseregen kívül kultúrára is szüksége van!" Ezekből az adományokból alakult meg a Jeruzsálemi Színház és a Bibliai Állatkert.

Teddy 1990-ben vonult nyugdíjba, és 2007-ig élt mint nyugdíjas. A következő kitüntetésekben részesült: 1985 A Német Könyv Béke díja; 1988 Izrael Díj; 2001 Bécs város Dísz polgára.

Jeruzsálem 2005-ben épült modern stadionját Teddy Kollekről nevezték el. Izrael állam 200 legfontosabb embere között a 88-ik helyet foglalja el.

Nem régiben egy nagyon szép Teddy Kollek emlék parkot avattak amelyről a mellékelt képes beszámolót láthatjátok.

<https://plus.google.com/photos/108968301883859984850/albums/5967211519700816769>

Teddy Park is capital's new beach

<http://www.timesofisrael.com/teddy-park-is-capitals-new-beach/>